

Дистанційний чекліст: як підготуватися до онлайн-уроку

(за матеріалами сайту Osvitoria.org, <https://osvitoria.media/experience/karantynnyj-cheklist-proshho-batkam-varto-podbaty-napered-3/>)

Досвід дистанційного навчання вже є у більшості вчителів. Але не завадить для економії часу така собі шпаргалка: що за чим робити. «Освіторія» підготувала чекліст, з яким зручно звертатися під час підготовки до занять.

Як подати тему заняття (домашня підготовка)?

Підготуйте сучасну презентацію. Оживити її допоможуть відео, аудіо, анімація. Застарілі шаблони з квіточками, складними шрифтами й тінями залиште для нудних нарад. Сучасне подання — це зовсім не важко, адже маєте [36 ресурсів, що допоможуть вам стати освітнім гуру на карантині](#).

Оберіть електронні підручники та відео. Стати у пригоді можуть електронні підручники (якщо є потреба, продивіться інструкції, як вільно з ними поводитися: наприклад, виділяти потрібні сторінки), галереї зображень, готові онлайн-уроки, відео експериментів за темами, навчальні ігри. Головне, щоб напоготові завжди був запас, [як і чим збагачувати дистанційні уроки](#).

Додайте подкасти. Змінити спосіб подання інформації, розвантажити очі та дати роботу вухам? Без проблем! Для цього підійдуть [освітні подкасти, що розбурхають учнівську увагу](#). Обирайте за темою та формою подання, а також різноманітні вправи з аудіо, які зручно провести на онлайн-уроці.

Використайте потужності «Всеукраїнської школи онлайн». Пропонуйте учням матеріали для самопідготовки та опрацюуйте їх разом із класом на відеоконференціях. А також знайомтеся з іншими платформами, що дають змогу проводити гейміфіковане навчання, робити власні відео, вікторини, постери тощо. [Десять інструментів, які зекономлять час учителя](#), — справжній багаж на дистанційці.

Підберіть сервіси для роботи в малих групах. Один зі способів урізноманітнити дистанційне навчання: робота в парах та малих групах. Обирайте відповідні сервіси, заведіть віртуальну дошку, на якій можуть писати різні команди, працюйте групами над таблицями чи щоденниками дослідів. Якщо знатимете чимало варіантів, вас не лякатиме, [як провести віртуальний урок: покрокова інструкція та лайфхаки вчителів з усього світу](#).

Знайдіть віртуальні лабораторії. Особлива ситуація — якщо ваш предмет вимагає проведення практичних робіт, дослідів. Вчіть учнів, як перетворити смартфони на мінілабораторії, обирайте варіанти демонстрації теми (від відео експериментів до симуляторів). Продумуйте заздалегідь, [як провести лабораторні роботи під час дистанційного навчання](#).

Як спланувати онлайн-урок?

Прорахуйте всі етапи дистанційки. Ментальна карта дистанційного навчання, вибір платформи, графік прямих трансляцій, формат здавання роботи — усе це не просто елементи, а система, яка добре працює, якщо продумана наперед. Тож не пошкодуйте один раз часу і розберіться, [як організувати дистанційне навчання учнів](#). А потім почувайтеся більш упевнено, ніж колеги, які зосереджені лише на найближчому занятті.

Розішліть учням довідники про онлайн-навчання. Про правила та нюанси варто домовитися на найпершому занятті, аби учні не вирішили, що в них тривають канікули. До того ж є чимало моментів, знання яких додасть школярам впевненості (скажімо, що заходити за посиланням слід з увімкненою камерою та вимкненим мікрофоном). Подивіться, який крутий та корисний [Довідник про дистанційне та змішане навчання](#) розробили в «Новопечерській школі». У ньому детально подано все, що потрібно знати учням щодо онлайн-навчання. А кожен вчитель може розробити власний аналог.

Подбайте про безпеку онлайн. Онлайн-заняття — це специфічні ризики, від яких учитель має захистити дітей. Є цілком конкретні способи подбати про безпеку, а ще потрібно навчати учнів самостійно обороняти себе від інтернет-хуліганів. Сучасний педагог знає, [як зробити онлайн-заняття безпечними: 8 порад для підвищення безпеки в Zoom](#).

Додайте безпрограшний елемент. Подумайте про, так би мовити, ударні моменти, які привертають увагу учнів до заняття та спрацьовують найбільш ефективно. Вправи, які учні виконують у режимі реального часу, усні відповіді школярів, короткі відповіді в чаті — ось те, [що найкраще працює в дистанційному навчанні](#).

Забезпечте збалансованість онлайн-уроку. Не варто перевантажувати заняття ані інформацією, ані веселощами: усього має бути достатньо. Експерти радять зробити акцент на вирішенні потреб учнів, на їхніх запитах. У межах кожного уроку і теми варто забезпечити кілька опцій та пропонувати їх дітям. Замість просто написати реферат, запропонуйте завантажити з інтернету три на цю тему та порівняти їх. Знайти нестандартні підходи допоможуть [лайфхаки з дистанційного навчання: найкращий досвід учителів](#).

Домашні завдання. Вони мають бути цікавими, а мотивувати учнів можуть електронні відзнаки, тести, віртуальні змагання, електронні вікторини. Якщо працюєте за технологією перевернутого навчання, задайте відео за новою темою, а опрацюєте потім у класі. Доведеться заздалегідь продумати, [як задати домашку на карантин, щоб її зробили](#).